

Обсуждены планы совместной работы

Автор: Administrator
28.03.2013 19:42



19 марта 2013 года главный федеральный инспектор по Самарской области Алексей Бендусов встретился с председателем Регионального духовного управления мусульман Самарской области, муфтием Талипом-хазратом Яруллиным

Во время беседы были затронуты вопросы, касающиеся деятельности мусульманских религиозных организаций на территории региона. В Самарской области на сегодняшний день их всего 98, в том числе 76 мечетей и два образовательных учреждения: медресе "Нур" и медресе "Гали".

Одно из важных направлений работы – осуществление образовательных и культурно-просветительских проектов. Так, на базе медресе "Нур" города Самары при поддержке правительства Самарской области, Регионального духовного управления мусульман области и Самарской Соборной мечети, прошел семинар повышения квалификации имамов и муэдзинов области. В мероприятии участвовали имамы и муэдзины из Самары, Сызрани, Тольятти, Новокуйбышевска, Камышлинского, Похвистневского, Шенталинского, Красноярского, Сергиевского, Большеглушицкого, Большечерниговского, Кошкинского, Елховского, Кинельского, Ставропольского, Челно-Вершинского, Безенчукского районов.

Талип-хазрат рассказал также о том, что в феврале состоялось заседание организационного комитета по празднованию 100-летия первой Самарской Соборной мечети, которая находилась на месте городского Дворца спорта.

Каменная мечеть на улице Оренбургской была построена в популярном в начале XX века мавританском стиле в 1912 – 1913 гг. (проект архитектора В. Н. Якунина). Церемония установки на минарет полумесяца, состоялась 7 (20) июля 1913 года. Это означало ее официальное открытие. Расположенная на волжском берегу, Соборная мечеть с минаретом высотой почти в 31 метр была подлинным украшением города. Но через 17 лет, в феврале 1930 года по решению Самарского городского совета мечеть

Обсуждены планы совместной работы

Автор: Administrator
28.03.2013 19:42

была закрыта, минарет снесен. После этого ее здание использовалось в качестве школы, производственных мастерских, с началом Великой Отечественной войны – как сборный пункт мобилизованных в Красную Армию и эвакуированный детский дом, после войны здесь была школа. В первой половине 60-х годов в связи со строительством Дворца спорта и Госцирка здание бывшей мечети было снесено.

Мероприятия, приуроченные к 100-летию первой Самарской Соборной мечети, решено провести 19 октября, сразу же после праздника Курбан-байрам. На здании Дворца спорта планируется установить памятную доску.

А совсем скоро, 23 марта, в губернии будут отмечать межнациональный Навруз. В Самарской области, как и по всей России, его традиционно отмечают татары, казахи, киргизы, таджики, узбеки, туркмены, азербайджанцы и другие народы. На празднике выступят коллективы и солисты национально-культурных объединений, состоятся спортивные соревнования.